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DZ Bank: Στις αγορές για 10 δισ. ευρώ το 2023 η Ελλάδα 
Στις αγορές για 10 δισ. ευρώ θα βγει η Ελλάδα το 2023, υπολογίζει η DZ Bank, σε μία χρονιά όπου οι συνολικές 
δανειακές ανάγκες των χωρών της Ευρωζώνης προβλέπονται στα 1,15 τρισ. ευρώ, αυξημένες κατά 45 δισ. ευρώ 
σε σχέση με το 2022. 
Ο γερμανικός επενδυτικός οίκος (την έκθεση παρουσιάζει το MR) μιλά για «Κρίση Χρηματοδότησης 2.0», 
καθώς όπως εξηγεί, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα κάνει ένα βήμα πίσω από την ευρωπαϊκή αγορά 
ομολόγων, αφού θα μπει σε καθεστώς ποσοτικής σύσφιγξης. 

 
Με δεδομένο ότι μέσω των προγραμμάτων αγοράς τίτλων, το χαρτοφυλάκιο ομολόγων της ΕΚΤ διογκώθηκε 
στα εντυπωσιακά επίπεδα των 3,3 τρισ. ευρώ, η DZ Bank εξηγεί πως δεν της κάνει καμία εντύπωση που η 
μείωση των επανεπενδύσεων του APP (δηλαδή η ποσοτική σύσφιγξη – QT) θα έχει σημαντική επίδραση στην 
αγορά. 

 
Συνέχεια… 
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Οι αναλυτές περιμένουν συγκεκριμένες ανακοινώσεις από την ΕΚΤ τον Δεκέμβριο, αλλά εκτιμούν ότι οι 
επανεπενδύσεις του APP θα μειωθούν σταδιακά κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του 2023, ενώ μετά 
από αυτό, θα απομείνουν μόνο οι επανεπενδύσεις του PEPP. 

 
Συνολικά, υπολογίζουν ότι η ΕΚΤ δεν θα επανεπενδύσει 130 δισ. ευρώ ομολόγων που λήγουν κατά τη διάρκεια 
του 2023.  «Επομένως, αυτό το ποσό θα πρέπει να απορροφηθεί από την αγορά, κάνοντας το περιβάλλον 
δανεισμού για τις χώρες της Ευρωζώνης πιο δύσκολο», σημειώνουν οι αναλυτές. 
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η Ελλάδα αναμένεται  να δανειστεί 10 δισ. ευρώ, έναντι 8 δισ. ευρώ το 2022. 
Όπως σημειώνει η DZ Bank, η Αθήνα είχε ένα φιλόδοξο σχέδιο για το τρέχον έτος, με τις δανειακές ανάγκες 
στα 12 δισ. ευρώ και την έκδοση του πρώτου πράσινου ομολόγου της Ελλάδας. 
‘Όμως, οι στόχοι αυτοί δεν επιτεύχθηκαν, με την έκδοση του πράσινου ομολόγου να μεταφέρεται στο 2023. 
«Σε αντίθεση με άλλες χώρες της Ευρωζώνης, η Ελλάδα εξακολουθεί να μην εξαρτάται από τη χρηματοδότηση 
των αγορών για να καλύψει τις λήξεις ομολόγων ή το έλλειμμα», εξηγούν οι αναλυτές, καθώς η Αθήνα μπορεί 
να στηριχθεί στα αποθεματικά που ξεπερνούν τα 30 δισ. ευρώ και στην εξασφαλισμένη αναχρηματοδότηση για 
αρκετά χρόνια. 

 
Παρόλα αυτά, στόχος του ΟΔΔΗΧ είναι να κρατά τακτική επικοινωνία με τις αγορές, εξηγούν οι 
αναλυτές, για αυτό και περιμένουν εκδόσεις 10 δισ. ευρώ για το 2023. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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B. Ψάλτης: Γερά θεμέλια και ανθεκτικό χαρτοφυλάκιο στηρίζουν τις 
προοπτικές της Alpha 
Η Alpha Bank είναι έτοιμη να αντιμετωπίσει τις μελλοντικές προκλήσεις χάρη στα γερά της θεμέλια με την ανάπτυξη του 
χαρτοφυλακίου της να πραγματοποιείται με βιώσιμο τρόπο, τόσο από πλευρά κινδύνου όσο και  από πλευράς χαρτοφυλακίου, όπως 
υπογράμμισε κατά την ενημέρωση των διεθνών αναλυτών για τα αποτελέσματα του γ’ τριμήνου ο CEO του ομίλου, Βασίλης Ψάλτης. 
Υπογράμμισε ότι  «η επιτυχής έκδοση Ομολόγου Υψηλής Εξοφλητικής Προτεραιότητας ύψους 400 εκατ. ευρώ που πραγματοποιήθηκε 
τον Οκτώβριο, επιβεβαιώνει την ισχυρή παρουσία μας στις κεφαλαιαγορές και την ικανότητά μας να υλοποιούμε τη στρατηγική μας 
ακόμη και σε περιόδους υψηλής μεταβλητότητας. 
Με την έκδοση αυτή, βελτιώσαμε το χρηματοδοτικό προφίλ της Τράπεζας και αποδείξαμε την προσαρμοστικότητά μας, επιτυγχάνοντας 
ελκυστικό επιτόκιο σε ένα περιβάλλον γεμάτο προκλήσεις για τις διεθνείς αγορές». 
Βελτιωμένα επίπεδα κερδοφορίας 
Η διοίκηση της Alpha Bank ανέφερε ότι παρακολουθεί τις αγορές και είναι προετοιμασμένη να προχωρήσει εφόσον υπάρξει παράθυρο 
ευκαιρίας σε νέες εκδόσεις ομολόγων MREL. 
Η εξυγίανση του ισολογισμού και η βελτίωση της αποτελεσματικότητας των λειτουργιών της τράπεζας, μεταφράζεται σε βελτιωμένα 
επίπεδα κερδοφορίας για τον όμιλο και απόδοση ιδίων κεφαλαίων της τάξης του 7% ήδη από φέτος. 
Πιστωτική επέκταση 0,5 δισ. ευρώ 
Η τράπεζα συνεχίζει να στηρίζει την ελληνική οικονομία προχωρώντας το Γ’ τρίμηνο σε καθαρή πιστωτική επέκταση ύψους 0,5 δις 
ευρώ, εξασφαλίζοντας ότι ο στόχος που έχει τεθεί για το 2022 έχει ήδη επιτευχθεί στο 9μηνο, επιβεβαιώνοτας την ηγετική θέση της 
τράπεζας στον τομέα των πιστοδοτήσεων επιχειρήσεων. 
Eπεσε στο 8% ο δείκτης ΝPEs  
Την ίδια στιγμή ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων (ΝPE ratio) του ομίλου, περιορίστηκε στο 8% (3,2 δις ευρώ με στόχο στο 
τέλος του έτους να είναι κάτω από 3 δις ευρώ)  ως αποτέλεσμα της ισχυρής πιστωτικής επέκτασης, μειωμένος κατά 20 μονάδες βάσης 
σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο.   
Υπό στενή παρακολούθηση τα χαρτοφυλάκια 
Σε κάθε περίπτωση τα χαρτοφυλάκια, τόσο το wholesale όσο και το στεγαστικό είναι υπό στενή παρακολούθηση καθώς η αύξηση των 
επιτοκίων «ίσως έχει κάποιες επιτώσεις» και αν χρειαστεί θα αναληφθούν πρωτοβουλίες. 
Πάντως παρά τις έντονες πληθωριστικές πιέσεις και το αυξημένο ενεργειακό κόστος η συνέπειας των πελατών σε ότι αφορά τις οφειλές 
τους παρέμεινε σχεδόν αμετάβλητη καθώς η τράπεζα ανέλαβε γρήγορα δράση, πήρε έγκαιρα μέτρα ήδη από το δεύτερο τρίμηνο του 
έτους καθώς ήρθε σε επαφή με τους πελάτες προσφέροντας φιλικές προσφορές προϊόντων ώστε να αποτραπούν νέες καθυστερήσεις. 
«Τα μέτρα που λάβαμε έχουν ήδη φέρει σημαντικά αποτελέσματα, καθώς παρατηρούμε αποκλιμάκωση στις καθυστερήσεις αυτού του 
τριμήνου, ενώ τα ποσοστά ανταπόκρισης συνεχίζουν να είναι ενθαρρυντικά», υπογράμμισε ο κ. Ψάλτης. 
Η Τράπεζα βρίσκεται σε εξαιρετικά βελτιωμένη θέση, υπογράμμισε ο CEO του Ομίλου, κάνοντας σαφές, ωστόσο, ότι η προσοχή πρέπει 
να στραφεί στην ποιότητα των στοιχείων ενεργητικού. 
Ανθεκτικό το χαρτοφυλάκιο των δανείων 
«Συνεχίζουμε να εξετάζουμε προσεκτικά το χαρτοφυλάκιό μας για πρώιμα προειδοποιητικά σημάδια», υπογραμμίζοντας, ωστόσο, ότι το 
εταιρικό χαρτοφυλάκιο δανείων της Τράπεζας δείχνει αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα» είπε ο κ. Ψάλτης ενώ σε ότι αφορά στα ενυπόθηκα 
στεγαστικά δάνεια, τόνισε ότι το χαρτοφυλάκιο Πελατών (back-book) της Τράπεζας παραμένει πλήρως αποδοτικό, έχοντας επιδείξει 
μεγάλη ανθεκτικότητα. 
Παπαγαρυφάλλου: Ισχυρή οργανική παραγωγή κεφαλαίου 
Από τη μεριά του, ο CFO του Ομίλου AlphaBank, Λάζαρος Παπαγαρυφάλλου, σημείωσε ότι η Τράπεζα συνεχίζει να χρηματοδοτεί την 
ανάπτυξη με εσωτερικά μέσα, προσθέτοντας ότι η Τράπεζα πέτυχε ισχυρή οργανική παραγωγή κεφαλαίου, επιτρέποντάς τη δημιουργία 
κεφαλαιακής βάσης, τόσο χάρη στα κέρδη της περιόδου, όσο και στις επακόλουθες ανακτήσεις DTA, υπεραντισταθμίζοντας έτσι την 
επαναλαμβανόμενη επίπτωση από την απόσβεση των DTC. 
Σε ότι αφορά στις καταθέσεις, αυξήθηκαν κατά 1,6 δις ευρώ σε τριμηνιαία βάση, χρηματοδοτώντας την επέκταση του χαρτοφυλακίου 
δανείων. 
Το Καθαρό Έσοδο Τόκων αυξήθηκε κατά 17% σε σχέση με το προηγούμενο τρίμηνο σε επαναλαμβανόμενη βάση. 
Σημαντική πρόοδος επετεύχθη ως προς τους στόχους ενίσχυσης των εποπτικών κεφαλαίων, με τον Δείκτη Κεφαλαίων Κοινών Μετοχών 
της Κατηγορίας 1, με πλήρη εφαρμογή της Βασιλείας ΙΙΙ (FL CET1), να ανέρχεται σε 12,1%, ενισχυμένος κατά 47 μονάδες βάσης. 
Περαιτέρω ενίσχυση κατά 65 μονάδες βάσης των ΚεφαλαιακώνΔεικτών, αναμένεται το 2023 από τις προγραμματισμένες συνθετικές 
τιτλοποιήσεις, επιτυγχάνοντας πλήρως τους στόχους της Τράπεζας για τη δημιουργία αξίας προς τους μετόχους της. 
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FT: Οι οικονομολόγοι βλέπουν την ύφεση να έρχεται, οπότε ίσως δεν 
συμβεί 
Ruchir Sharma – Πρόεδρος της Rockefeller International 
Οι οικονομολόγοι έχουν έναν τρόπο σκέψης που βασίζεται στην ανάλυση βήμα βήμα έχοντας «χάσει» ιστορικές στιγμές της οικονομίας, γεγονός που 
εξηγεί γιατί δεν έχουν προβλέψει ούτε μία ύφεση στις ΗΠΑ από τότε που άρχισαν οι καταγραφές το 1970 – μέχρι τώρα. 
Για πρώτη φορά οι οικονομολόγοι στο σύνολό τους, όχι μόνο αναμένουν ύφεση στην Αμερική το επόμενο έτος  αλλά η πιθανότητα που δίνουν είναι πολύ 
υψηλή, πάνω από 60%. Δεδομένου όμως του ιστορικού τους στις προβλέψεις δεν είναι απίθανο να πέσουν έξω για ακόμη μία φορά. 
Με τον πληθωρισμό στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων τεσσάρων δεκαετιών και τις κεντρικές τράπεζες να αυξάνουν επιθετικά τα επιτόκια, η 
ύφεση φαίνεται αναπόφευκτη. Ωστόσο, όπως προειδοποίησε κάποτε ο Τζον Μέιναρντ Κέυνς, «το αναπόφευκτο δεν συμβαίνει ποτέ και το απροσδόκητο 
συμβαίνει συνεχώς». 
 Αποκλιμάκωση του πληθωρισμού 
Η περίπτωση του απροσδόκητου σεναρίου – η οικονομία να μην αντιμετωπίσει ύφεση τους επόμενους μήνες – θα ξεκινούσε με την αποκλιμάκωση του 
πληθωρισμού. Αυτό θα επέτρεπε στη Fed να χαλαρώσει την σύσφιγξη. Την ώρα που η κοινή γνώμη έχει αρχίσει να αποδέχεται ότι ο πληθωρισμός θα 
παραμείνει υψηλός για μεγάλο χρονικό διάστημα και δεν θα είναι «παροδικός», όπως είχε προβλεφθεί το προηγούμενο διάστημα, η επίλυση των 
προβλημάτων στην αλυσίδα εφοδιασμού θα μπορούσε να μειώσει τον πληθωρισμό ταχύτερα από ό,τι αναμενόταν. 
Τα σημάδια περιλαμβάνουν την κατακόρυφη πτώση των τιμών στην μεταφορά των εμπορευμάτων, τη μείωση των καθυστερήσεων στα λιμάνια και την 
απότομη μείωση του “δείκτη πίεσης της αλυσίδας εφοδιασμού” της Fed. Η οικονομία της Κίνας βρίσκεται σε κακή κατάσταση και μεταδίδει την 
βραδύτερη άνοδο του πληθωρισμού και στον υπόλοιπο κόσμο. Ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού επιβραδύνεται, με τις τιμές για τα πάντα, από τα 
μεταχειρισμένα αυτοκίνητα έως την ενέργεια, να βρίσκονται πλέον σε πτώση. 
Πολλοί εξακολουθούν να πιστεύουν ότι επειδή η προσφορά στην αγορά εργασίας έχει μειωθεί και οδηγεί τους μισθούς σε αύξηση με ταχείς ρυθμούς, η 
Fed θα πρέπει να ενεργήσει όπως έκανε στις αρχές της δεκαετίας του 1980 υπό τον Πολ Βόλκερ – αυξάνοντας επιθετικά τα επιτόκια και αποτρέποντας 
ένα πληθωριστικό μείγμα μισθών-τιμών, προκαλώντας ύφεση. 
Αλλά προς το παρόν η αμερικανική οικονομία φαίνεται να απέχει ακόμη πολύ από την τροχιά μίας ενδεχόμενης ύφεσης. Η αδύναμη ανάπτυξη κατά το 
πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους εξαφανίστηκε το τρίτο τρίμηνο, όταν το ΑΕΠ των ΗΠΑ αυξήθηκε με ετήσιο ρυθμό 2,6%. Τα διαθέσιμα εισοδήματα 
συμβαδίζουν με τον πληθωρισμό, ενθαρρύνοντας την αύξηση των καταναλωτικών δαπανών. Οι δαπάνες για ταξίδια είναι τώρα ισχυρότερες από ό,τι πριν 
από την πανδημία. 
Λεφτά υπάρχουν 
Ο ιδιωτικός τομέας ξοδεύει επίσης πολύ, με τις εταιρικές κεφαλαιουχικές δαπάνες να αυξάνονται ταχύτερα από τα έσοδα και τα κέρδη των 
επιχειρήσεων. Το ποσοστό ανεργίας παραμένει επίσης πολύ χαμηλό, στο 3,7%, και έχει αυξηθεί ελάχιστα παρά την πολιτική σύσφιγξης της Fed. Τίποτα 
από αυτά που συμβαίνουν δεν είναι χαρακτηριστικά μίας επερχόμενης ύφεσης. 
Η στενότητα στην αγορά εργασίας ωθεί σε αύξηση των μισθών, αλλά ορισμένοι αναλυτές διατηρούν την ελπίδα ότι με τις ανοιχτές θέσεις εργασίας να 
υποχωρούν σημαντικά από τα ιστορικά υψηλά επίπεδα του Μαρτίου του τρέχοντος έτους, η αύξηση των μισθών επίσης θα παγώσει σύντομα. Οι αγορές 
αναμένουν ότι ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει σε χαμηλά μονοψήφια ποσοστά και δεν θα παραμείνει κολλημένος κοντά σε διψήφια ποσοστά, όπως 
συνέβαινε τη δεκαετία του 1980. Έτσι, σήμερα ασκούνται λιγότερες πιέσεις στη Fed να συνεχίσει να αυξάνει τα επιτόκια. 
Ο χαμηλότερος πληθωρισμός θα ενίσχυε περαιτέρω την εμπιστοσύνη των Αμερικανών καταναλωτών, οι οποίοι βρίσκονται σε ασυνήθιστα ισχυρή 
οικονομική κατάσταση. Οι τραπεζικές καταθέσεις διογκώθηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας και 2,5 δισ. δολάρια από αυτά τα μετρητά βρίσκονται 
ακόμη στις τράπεζες. Η καθαρή προσωπική αξία εξακολουθεί να είναι περίπου 25 τρισ. δολάρια υψηλότερη από ό,τι πριν από την πανδημία. Τα χρέη που 
διογκώθηκαν κατά τη Μεγάλη Ύφεση του 2007-2009 έχουν σε μεγάλο βαθμό εξαφανιστεί: σήμερα σχεδόν το 70% των αγοραστών κατοικιών έχουν 
υψηλή πιστοληπτική ικανότητα σε σύγκριση με το 20% πριν από την κρίση. 
Ενώ έχουμε συνηθίσει να αναμένουμε αρνητικούς κλυδωνισμούς, υπάρχει πάντα η πιθανότητα ενός απροσδόκητου γεγονότος που θα φέρει ανείπωτη 
χαρά. Ένας ζεστός χειμώνας ή η ειρήνη στην Ουκρανία θα μείωναν τους λογαριασμούς ενέργειας, συμβάλλοντας στην επιβράδυνση του πληθωρισμού 
και στην αύξηση της οικονομικής ανάπτυξης. 
Οι αγορές συνήθως «πέφτουν μέσα» 
Αυτό δεν είναι το πιο πιθανό σενάριο και σε σύγκριση με τους οικονομολόγους οι οποίοι συνήθως αναγγέλλουν τις υφέσεις μήνες μετά την έναρξή τους, οι 
αγορές έχουν καλό ρεκόρ προβλέψεων. Αν και οι αγορές μπορούν να στείλουν λανθασμένα μηνύματα, δείχνοντας νευρικότητα πριν από μία ύφεση που 
δεν έρχεται ποτέ, προβλέπουν επίσης με συνέπεια τις πραγματικές υφέσεις. Από τον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο και μετά, η χρηματιστηριακή αγορά των 
ΗΠΑ συνήθως υποχωρεί κατά τουλάχιστον 20% και οι βραχυπρόθεσμες αποδόσεις των ομολόγων είναι υψηλότερες από τις μακροπρόθεσμες αποδόσεις 
κατά τους μήνες πριν από ενδεχόμενη ύφεση. Και τα δύο αυτά σήματα της αγοράς προειδοποιούν για ύφεση τώρα, οπότε το να φανταστεί κανείς το 
αντίθετο μπορεί να είναι μία «τρελή» σκέψη. 
Παρόλα αυτά, όταν υπερισχύει μία άποψη από οικονομολόγους των οποίων το ρεκόρ πρόβλεψης της ύφεσης είναι τόσο κακό, είναι δύσκολο να μη 
σκεφτεί κανείς αυτό το απόσπασμα του Κέινς. Το απροσδόκητο είναι μια σταθερά στις αγορές και την οικονομία, γεγονός που υποδηλώνει ότι θα πρέπει 
τουλάχιστον να λάβουμε σοβάρα υπόψιν την πιθανότητα η ύφεση να μην είναι αναπόφευκτη. 
Πηγή: Financial Times 
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Motor Oil: Δίνει προμέρισμα 0,40 ευρώ ανά μετοχή 
Tη διανομή προσωρινού μερίσματος μικτού ποσού 0,40 ευρώ ανά μετοχή έναντι του καταβλητέου μερίσματος χρήσης 2022 αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο της Motor Oil. 
Κατά την ίδια συνεδρίαση, το Διοικητικό Συμβούλιο όρισε τις ημερομηνίες αποκοπής δικαιώματος, αρχείου δικαιούχων, και έναρξης καταβολής του προσωρινού μερίσματος 
χρήσης 2022 οι οποίες έχουν ως ακολούθως: 
0:00 
Αποκοπή δικαιώματος προσωρινού μερίσματος χρήσης 2022: Δευτέρα 21 Νοεμβρίου 2022 (δηλαδή μετά την 18η Νοεμβρίου 2022 που σηματοδοτεί την ημερομηνία λήξης των 
Συμβολαίων Μελλοντικής Εκπλήρωσης επί του δείκτη FTSE/ΧΑ LARGE CAP στον οποίο συμπεριλαμβάνεται η Εταιρεία). 
Δικαιούχοι προσωρινού μερίσματος χρήσης 2022: Οι μέτοχοι της Εταιρείας που είναι εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Σ.Α.Τ. της Τρίτης 22 Νοεμβρίου 2022 (record date). 
Έναρξη πληρωμής προσωρινού μερίσματος χρήσης 2022: Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2022. 
Οι λεπτομέρειες καταβολής του προσωρινού μερίσματος χρήσης 2022 θα γνωστοποιηθούν από την Εταιρεία με μεταγενέστερη ανακοίνωση. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Coca-Cola: Aναμένει λειτουργικά κέρδη 900 εκατ. ευρώ το 2022 
Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις της Coca-Cola HBC, εξαιρουμένων της Ρωσίας και της Ουκρανίας, αυξήθηκαν κατά 19,6% σε οργανική βάση το τρίτο τρίμηνο, συνεχίζοντας 
την ισχυρή δυναμική ανάπτυξης του πρώτου εξαμήνου με τη διοίκηση του ομίλου να αναμένει πλέον ότι τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη για το 2022 θα διαμορφωθούν 
μεταξύ 860 και 900 εκατ. ευρώ.  
Όπως ανακοίνωσε η εταιρεία, οι όγκοι πωλήσεων (εξαιρουμένων της Ρωσίας και της Ουκρανίας) αυξήθηκαν κατά 5,7% σε οργανική βάση, επωφελούμενοι από τη δυναμική 
των κατηγοριών προτεραιότητάς μας, με τα ανθρακούχα αναψυκτικά στο +6,2%, τα ποτά ενέργειας στο +30% και την κατηγορία του καφέ στο +51% 
Τα καθαρά έσοδα απο πωλήσεις ανά κιβώτιο (εξαιρουμένων της Ρωσίας και της Ουκρανίας) αυξήθηκαν κατά 13,2% σε οργανική βάση λόγω της συνειδητής εστίασής μας 
στην αύξηση της αξίας, αξιοποιώντας την τιμολογιακή πολιτική και τις στοχευμένες ενέργειες για τη βελτίωση του μείγματος, ως σημαντικά εργαλεία για τη διαχείριση του 
πληθωρισμού κόστους. Επωφεληθήκαμε επίσης, από τις πολύ καλές επιδόσεις στο κανάλι της εκτός σπιτιού κατανάλωσης και την ισχυρή ανάπτυξη στο μείγμα προϊόντων 
άμεσης κατανάλωσης. 
Η αύξηση του μεριδίου αγοράς σε αξία συνεχίστηκε, με τα ανθρακούχα αναψυκτικά να αυξάνονται κατά 190 μονάδες βάσης και τα έτοιμα προς κατανάλωση μη αλκοολούχα 
αναψυκτικά να αυξάνονται κατά 130 μονάδες βάσης το εννιάμηνο. 
Ακόμη, ανακοίνωσε αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις του Ομίλου κατά 7,4% σε οργανική βάση το τρίτο τρίμηνο. 
Ο όγκος πωλήσεων σε επίπεδο Ομίλου μειώθηκε κατά 6,6% σε οργανική βάση, με διψήφια αύξηση στις αναπτυγμένες και αναπτυσσόμενες αγορές, η οποία ωστόσο 
αντισταθμίστηκε από τη διακοπή των πωλήσεων εμπορικών σημάτων της The Coca-Cola Company στη Ρωσία, ενώ τα καθαρά έσοδα απο πωλήσεις ανά κιβώτιο σε επίπεδο 
Ομίλου αυξήθηκαν κατά 15,0% σε οργανική βάση. 
Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 26,9% σε δημοσιευμένη βάση το τρίτο τρίμηνο. 
Η διαδικασία ενσωμάτωσης της Αιγύπτου σημειώνει σημαντική πρόοδο. Το τρίτο τρίμηνο, η Αίγυπτος προσέθεσε 13,4 ποσοστιαίες μονάδες στην συνολική αύξηση του όγκου 
πωλήσεων σε δημοσιευμένη βάση και 8,1 ποσοστιαίες μονάδες στη συνολική αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις σε δημοσιευμένη βάση. 
Οι μεταβολές στις συναλλαγματικές ισοτιμίες των ξένων νομισμάτων συνέβαλαν στην αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις σε δημοσιευμένη βάση κατά 7,6 
ποσοστιαίες μονάδες την ίδια περίοδο.  
Βασικά στοιχεία ανά αγορά 
Οι αναπτυγμένες και οι αναπτυσσόμενες αγορές συνεχίζουν να παρουσιάζουν ισχυρή δυναμική ανάπτυξης, ενώ οι αναδυόμενες αγορές επηρεάζονται αρνητικά από τη Ρωσία 
και την Ουκρανία. 
Αναπτυγμένες αγορές: Αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις κατά 19,3% σε οργανική βάση, με συνεχιζόμενη καλή δυναμική ανάπτυξης σε όλες τις χώρες, 
επωφελούμενη από την ισχυρή υλοποίηση της στρατηγικής μας κατά την καλοκαιρινή περίοδο, ιδίως στο κανάλι κατανάλωσης εκτός σπιτιού. 
Αναπτυσσόμενες αγορές: Αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις κατά 23,1% σε οργανική βάση, χάρη στην ισχυρή αύξηση των μεριδίων σε όλες τις χώρες. 
Αναδυόμενες αγορές: Τα καθαρά έσοδα απο πωλήσεις μειώθηκαν κατά 6,2% σε οργανική βάση, επηρεασμένα από την Ρωσία και την Ουκρανία. Εξαιρουμένων αυτών, τα 
καθαρά έσοδα από πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 17,7% σε οργανική βάση. 
Επιχειρηματικές προοπτικές 
«Επωφεληθήκαμε από την ισχυρή εμπορική κίνηση του καλοκαιριού και από οικονομικές επιδόσεις καλύτερες από τις αναμενόμενες. Ως εκ τούτου, διατηρώντας πάντα 
υπόψιν μας τους μακροοικονομικούς και γεωπολιτικούς κινδύνους, αυξάνουμε τις εκτιμήσεις μας σε σχέση με τις οικονομικές μας επιδόσεις. Συνεχίζουμε να εμπιστευόμαστε 
το ισχυρό μας χαρτοφυλάκιο, τις δυνατότητές μας ως προς τη διαχείριση της αύξησης των εσόδων και τη διανομή, την πελατοκεντρική εμπορική μας στρατηγική, τη 
δυναμική των διαφόρων αγορών μας και πάνω απ’ όλα, τις ικανότητες των ανθρώπων μας», αναφέρει η ανακοίνωση της εταιρείας  
Το 2022 αναμένουμε να επιτύχουμε διψήφια οργανική αύξηση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις  σε επίπεδο Ομίλου. 
Συνεχίζουμε να αναμένουμε αύξηση του κόστους πωληθέντων ανά κιβώτιο εύρους 14%-16%, αλλά πλέον αναμένουμε ότι η αύξηση αυτή θα κινηθεί στο ανώτερο επίπεδο 
αυτού του εύρους. 
Αναμένουμε πλέον οτι η επίδραση από τις μεταβολές των συναλλαγματικών ισοτιμιών στα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη σε επίπεδο Ομίλου θα είναι γενικά ουδέτερη. 
Aναμένουμε πλέον ότι τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη του Ομίλου για το 2022 θα διαμορφωθούν μεταξύ €860 και €900 εκατομμυρίων, ποσό το οποίο περιλαμβάνει την 
ενοποίηση της Multon από τις 11 Αυγούστου 2022. 
Οι επιδόσεις στην Ελλάδα 
Οι όγκοι πωλήσεων στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά υψηλό μονοψήφιο ποσοστό, επωφελούμενοι από την εφαρμογή της προσεκτικά σχεδιασμένης στρατηγικής μας κατά την 
διάρκεια μίας ισχυρής τουριστικής περιόδου. Είδαμε υψηλή μονοψήφια αύξηση στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών, κυρίως λόγω των επιδόσεων των προϊόντων 
με σήμα Coke, τη Fanta και των ανθρακούχων αναψυκτικών για ενήλικες, τα οποία επωφελήθηκαν από την ισχυρή εποχιακή προώθηση και τις καλές επιδόσεις στο κανάλι 
κατανάλωσης εκτός σπιτιού. Τα ποτά ενέργειας διατήρησαν τη δυναμική τους, καταγράφοντας ισχυρή διψήφια αύξηση. 
Η υπόθεση της Επιτροπής Ανταγωνισμού 
Στις 3 Νοεμβρίου 2022, η Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού εξέδωσε την απόφασή της σε σχέση με υπόθεση κατά της ελληνικής θυγατρικής που ξεκίνησε το 2016. Η 
απόφαση αυτή καταλογίζει στην ελληνική θυγατρική παραβίαση των κανόνων ανταγωνισμού που σχετίζονται με την ελληνική αγορά άμεσης κατανάλωσης και επιβάλλει 
πρόστιμο ύψους 10,3 εκατ. ευρώ καθώς και ένα διορθωτικό μέτρο σε σχέση με τα ψυγεία αναψυκτικών. «Διαφωνούμε με την απόφαση αυτή και η ελληνική θυγατρική μας θα 
την προσβάλει ενώπιον των αρμόδιων δικαστηρίων», σημειώνει η εταιρεία. 
Ο κ. Zoran Bogdanovic, Διευθύνων Σύμβουλος της Coca-Cola HBC AG, σχολίασε: 
«Σημειώσαμε ισχυρή επίδοση και συνεχίσαμε να κερδίζουμε μερίδο αγοράς κατά το τρίτο τρίμηνο χάρη στην αποτελεσματική υλοποίηση της στρατηγικής μας κατά τη 
διάρκεια αυτού του πολύ σημαντικού εμπορικά τριμήνου και στην εστίασή μας στις κατηγορίες και τα κανάλια όπου μπορούμε να επιτύχουμε την καλύτερη ανάπτυξη.  
Μέχρι τώρα έχουμε δει πολύ περιορισμένα δείγματα αλλαγής της καταναλωτικής συμπεριφοράς, αλλά παραμένουμε σε εγρήγορση για αυτό το ενδεχόμενο και μπορούμε να 
προσαρμοστούμε γρήγορα αν χρειαστεί. Έχουμε επίγνωση του αντίκτυπου που έχει το δύσκολο περιβάλλον στους καταναλωτές μας. Παράλληλα προσεγγίζουμε με 
υπευθυνότητα τις αποφάσεις σχετικά με την τιμολογιακή πολιτική και το μείγμα προϊόντων στο πλαίσιο διαχείρισης της αύξησης των εσόδων, ενώ συνεχίζουμε να παρέχουμε 
αξία στους αγοραστές και στους πελάτες μας. Είναι ενθαρρυντικό ότι, ως αποτέλεσμα αυτής της προσεκτικής προσέγγισης, σημειώνουμε σταθερά ισχυρές επιδόσεις 
τιμών/μείγματος, παράλληλα με συνεχιζόμενη αύξηση του μεριδίου αγοράς και  παραμένουμε πρώτοι στη συνεισφορά αύξησης εσόδων στον τομέα των προϊόντων ταχείας 
κατανάλωσης σε όλους του πελάτες μας λιανικής πώλησης. 
Σε συνέχεια των ισχυρών αποτελεσμάτων της περιόδου και έχοντας επίγνωση του ευρύτερου μακροοικονομικού περιβάλλοντος και των γεωπολιτικών κινδύνων στις αγορές 
μας, ανανεώνουμε τις εκτιμήσεις μας σε σχέση με τα συγκρίσιμα λειτουργικά κέρδη για το 2022, τα οποία πλέον αναμένουμε ότι θα διαμορφωθούν μεταξύ €860 και €900 
εκατομμυρίων.  
Εξακολουθούμε να έχουμε εμπιστοσύνη στη δυναμική και το εύρος του χαρτοφυλακίου μας και στην ανθεκτικότητα της επιχείρησής μας. Συνεχίζουμε να επενδύουμε σε 
ευκαιρίες που βελτιώνουν τις προοπτικές μας για το μέλλον, με στόχο να επιτύχουμε βιώσιμη ανάπτυξη της εταιρείας και δημιουργία αξίας για τους μετόχους μας. Αυτή 
συμπεριλαμβάνει την επίτευξη προόδου σε σχέση με τους περιβαλλοντικούς μας στόχους, που τώρα ενισχύεται περαιτέρω με την έκδοση του πρώτου μας «πράσινου» ομολόγου 
κατά το τρίτο τρίμηνο. Τέλος, οι επιδόσεις μας αποτελούν απόδειξη της σκληρής δουλειάς των ανθρώπων μας και θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω όλους τους πελάτες και 
τους συνεργάτες μας για τη συνεχή υποστήριξή τους.» 
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